

为这个中国好男人点赞

月入三千 只花一百多 其余寄回家 为省房租, 他住在山洞里

来自河北省邯郸市35岁男子石志勇住在济南一处山洞里, 只为省每月100多元的房租费, 呼啸的北风、遍山的坟头, 他也时常害怕, 只有收音机相伴; 每月3000元收入大多寄回家中, 为让老家的父母妻儿放心, 他称自己在外住宾馆……



石志勇在洞穴中的全部物品



洞穴中的石志勇

意外发现

年前腊月二十五, 记者在药山发现了一处山洞——曲折近10米长的洞穴、山石垒砌的洞门、洞壁的烟熏味和席地的被褥, 这就是石志勇半年来的住处。

后来得知, 初次探访时, 石志勇已回老家过年。年后正月初六, 再次寻找洞内人时, 他正躺在洞内, 这时

山洞有被褥, 洞壁被熏黑

他已从老家返回两天, 等待新一年工作的开始。

进入石志勇所住山洞并不容易, 除了要将身体高难度折叠爬进洞口外, 还要穿过遍山的坟头、扎人的荆棘丛。两米多高的山洞弯曲在一处巨石内部, 是上世纪六七十年代为军事需要凿出的, 位置隐蔽。由

于没有水电, 洞内依然漆黑一片, 因为天冷需点火取暖, 洞壁用手一摸, 是厚厚的一层黑炭, 一床油黑的被子和褥子是石志勇体积最大的家当。由于通风不畅, 洞内霉味、烟熏味混杂。洞穴尽头是他扔的生活垃圾和空瓶子。除了遮风挡雨或无处睡觉, 让人想不到进洞的其他理由。

山洞生活

一头油灰、语速略慢、耳朵挂着耳机, 这是石志勇给人的印象。他身上没有什么值钱的东西, 一个只能插耳机收听的收音机是别人送给他的, 被褥也是别人给的。“所有行李都装包里, 来回上下山干活都背着。”石志勇说。他的包里除了几套春夏秋冬的衣服、手电筒和一个水壶, 再无其他。“平时洗脸洗头就到单位洗, 需要洗澡了就到山下大众浴室, 一个月洗一次。”

老鼠相伴, 冷了就蒙头睡

山上人来人往, 经常有人趁他不在闯入洞中。“晚上回来, 洞里经常被翻得乱七八糟。”他说。提早回济南, 还没上班, 石志勇只能待在洞中。对石志勇来说, 除两顿饭, 一整天就只能听收音机里的广播。当日的两顿饭分别在10:00和下午3:00, 是一模一样的: 就着咸菜、两个烧饼。上山前他从山下买了几瓶水。从老家带回的几个苹果和面包饼干, 他没舍得动。“手机需要充电, 就

花2块钱到山下去充, 电话只给家里人和老板打。”

秋去冬来的日子里, 晚上冷了就蒙着头睡, 时常逮到老鼠, 吃的食物也经常是老鼠吃过的。“9月份住到山洞里来的。”他介绍, 半年来的山洞生活对他来说并不平淡: 山上什么人都有, 有一次几个人拿着棍子到洞口相威胁; 清早有人喊山, 各种怪叫, 旁边就是坟头, 经常吓得不行……

省钱养家

在济南5年
住了半年山洞

说起家庭, 石志勇脸上开始堆笑。河北省邯郸市豆腐营村里, 有他的父母、妻子、两个儿子。“孩子一个11岁、一个6岁, 我得攒钱养家。”新年回来后的石志勇身上没添一件新衣, 但在回老家前, 他给妻子和两个儿子, 一人买了套新衣服。“济南干装卸工, 一个月3000元, 在老家也就一千七八。”在石志勇看来, 来济南5年, 抛家弃子, 这是坚持的唯一动力。

石志勇换过两份工作。一年前, 他在药山底下一家物流公司找到目前的工作, 单位基本上管吃, 他每月的花费除了充话费、买烟酒, 最大的开支就是房租。半年前, 他巡山玩时发现这个山洞, 就干脆搬了进去, 一个月能省下一两百元的房租。“每个月100多元的零花钱, 省下的全部寄回老家。”住山洞, 石志勇没敢告诉家人, 自己的老板也不知道。“回济南这段时间, 老板还没回来, 我就告诉家里人说我住在旅馆里, 平时就说住在单位宿舍。”

对于目前的工作, 石志勇十分珍惜。“早晨六点多起床, 跑着去单位, 在单位洗洗脸, 这一天就一直在单位装货、记单子、贴标签, 有时候能干到凌晨。我们几个人一天能装两个大货车的货。”石志勇介绍, 为此自己双臂终日酸痛, 痛得受不了找诊所医生看, “大夫说都是累的, 需要休息。”

一个好消息是, 石志勇的现任老板愿意为其解决住宿问题。与此同时, 药山附近还有企业提出, 愿优先录用石志勇, 月薪将高于3000元, 提供五险一金, 食宿免费。 据《济南时报》

广州
见义勇为为牺牲奖100万

广州市不仅大幅度提高见义勇为的奖励标准, 而且扩大奖励对象范围。广州市政府日前通过《广州市见义勇为人员奖励和保障实施办法》, 其中因见义勇为为牺牲的奖励标准由之前的30万元提升到100万元, 而保安员、辅警等负有约定义务的人员也被纳入见义勇为奖励范畴。

新办法规定: 广州市范围内的见义勇为人员经市见义勇为评定委员会确认, 视见义勇为为不同情况和标准, 由市人民政府颁发一次性奖励慰问金。市一级见义勇为为人员奖励标准为: 牺牲的, 颁发100万元抚恤慰问金; 丧失劳动能力的, 视情颁发40万至100万元抚恤慰问金; 构成重伤的, 根据受伤程度轻重颁发20万至40万元抚恤慰问金; 构成轻伤的, 根据受伤程度轻重颁发20万元以下抚恤慰问金。

据了解, 目前广东对见义勇为的奖励有省级、市级和基金会三种, 可累计叠加, 目前广东省级最高奖励标准为100万元, 基金会的最高奖励标准为30万元。

据新华社

北京
月均9621元
建筑工人薪水最高

春节刚过, 又迎来新一年的招工季。记者从赶集网发布的分类信息数据报告了解到, 目前北京用工荒居于国内首位。同时, 司机成为目前国内最难招的职业。而在十大供不应求的职业中, 建筑工人以月均9621元领跑, 秒杀一众白领。

随着近年来O2O的持续火热, 不少职位需求旺盛, 从而导致供求失衡, 司机、建筑工人、订票订房服务、救生员、化妆师以及伴随电商大潮而起的快递员都是节后各大公司争夺的对象。

记者看到, 当前最难招聘的职位是司机, 供求比仅为0.22。业内人士分析说, 其原因与工作强度密不可分, 司机劳动强度大, 心理压力凸显, 付出与收入性价比偏低, 流动性大, 导致司机供应紧缺。

在供不应求职位当中, 建筑工人薪水最高, 平均每月9621元, 这一水平高于全国一线城市平均工资, 且超过了一般白领收入水平。 据《法制晚报》

浙江
6岁女童疑遭家暴致死
其父已被警方刑拘

记者从浙江省义乌市公安局获悉, 3月2日义乌市一名6岁女童非正常死亡, 怀疑是被家暴致死。目前女童父亲已被警方刑拘。

3月2日上午, 义乌警方接到义乌北苑社区卫生服务中心报案称, 一名浑身是伤的6岁女童被送医, 经抢救无效死亡。

义乌警方接到报案后迅速赶往医院和事发地。经初查, 该女孩系因家庭纠纷被其父亲王某殴打致死。据悉, 这位父亲年仅24岁(1991年出生), 是河南太康人, 在义乌打工, 目前涉嫌故意伤害罪已被刑拘。

“小女孩由她父亲送来, 送到医院时已没有生命体征, 身上有多处淤青伤痕, 我们怀疑是被家暴后马上报警。”义乌市北苑社区卫生服务中心负责人告诉记者, “公安来了以后, 这位父亲便被带走接受调查。”

据警方介绍, 目前这起案件还在进一步调查之中, 包括女孩母亲也在派出所协助调查。 据新华社

全国首例“嫖宿幼女”被判强奸罪

定罪依据: 明知被害人是未满14周岁幼女仍与其发生性关系

事件回顾
花钱与幼女发生性关系

40岁出头的杨某庆是邛崃人, 这几年当包工头赚了钱。2013年7月, 杨某庆找龚某某给自己安排个女娃娃“耍”, 并看中了其中的小兰(化名)。随后, 杨某庆将小兰带到邛崃一家快捷酒店开房, 并发生了性关系。事后, 杨某庆给了小兰800元。

45岁的杨某忠已离婚多年, 2013年7月, 杨某忠与龚某某的伙计杨某取得联系, 将小兰带走, 并当场给了杨某800元。随后, 杨某忠在一家快捷酒店, 与小兰发生了性关系。

事发时, 小兰的父母已离婚, 她跟着父亲生活, 还是一名在校初中生。

小兰回忆, 2013年7月18日, 同学小慧(化名)在城区找到了工

作, 喊她一起上班。当天下午, 小兰就见到了杨某, 她看小慧出去“接客”, 才恍然大悟, 原来是卖淫。小兰告诉警察, 杨某曾答应赚钱后会给她买新衣服、新鞋子, “喊做什么, 自己就做什么了。”果然, 在小兰第一次陪睡后, 杨某给她买了一件新衣服。小兰告诉他们, 她才13岁。

杨某庆、杨某忠被抓获后, 邛崃检方以涉嫌嫖宿幼女罪批捕。在此案的公诉阶段, 最高法院公开表示, 完全赞成废除嫖宿幼女罪。结合案情, 承办检察官认为, 杨某庆、杨某忠在明知小兰不满14周岁的情况下, 仍与她发生性关系, 更符合强奸罪的犯罪构成, 以强奸罪提起公诉。

法院判决
构成强奸罪 各判5年刑

一年后, 邛崃法院作出判决认

为, 杨某庆、杨某忠明知被害人是未满14周岁幼女仍与其发生性关系, 已构成强奸罪, 并从重处罚。综合自愿认罪和取得被害人谅解等情节, 今年2月2日, 邛崃法院一审宣判, 龚某某、杨某均犯组织卖淫罪, 分别判处有期徒刑7年、6年; 杨某庆、杨某忠则被判强奸罪, 均获有期徒刑5年。

专家观点
高度认可法院判决

中国政法大学刑事诉讼法教授洪道德是废除嫖宿幼女罪的坚定支持者, 前日, 他高度认可邛崃法院的判决, 并认为“嫖宿幼女”的提法本身就存在严重问题, 认为在法律上被确定为没有性意识性意愿的幼女, 在嫖宿幼女罪中却被定为卖淫女, 这缺乏对幼女的尊重。

据《成都商报》



四川邛崃两名男子与组织卖淫者介绍来的13岁幼女发生了性关系。一年前, 邛崃检察院对这起嫖宿幼女案, 在全国首次以强奸罪提起公诉, 引发全国关注。前日, 记者独家获悉, 经过一年的审理, 邛崃法院作出判决, 在国内首次对两名嫖宿幼女的嫖客以强奸罪判刑, 并从重处理, 分别判处两人有期徒刑5年。

邛崃法院的判决恰好呼应了2013年年底最高法院完全赞成废除嫖宿幼女罪的表态, 也与司法界、学术界长期对废除嫖宿幼女罪的呼吁相一致。